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De peste 9 ani, plutonier Rodica Boian salvează vieţi, alături de una dintre cele mai vechi 
colege ale ei, plutonier major Raluca Ţifra. Este subofiţer operativ în cadrul Detaşamentului 
de Pompieri Mediaş, ocupând funcţia de comandant de echipaj. Spune că atunci când îşi ajută 
semenii are o satisfacţie pe care nicio altă meserie nu i-o oferă. Este mamă, are un copil, dar 
atunci când se confruntă cu situaţii periculoase nu ezită nicio clipă să-şi facă meseria, 
deoarece prioritatea ei este viaţa pe care încearcă să o salveze. De ce a ales o femeie ca ea 
această meserie, cât de greu este pentru o mamă să fie şi salvator, a vorbit, în exclusivitate 
pentru Mesagerul de Sibiu, plutonier Raluca Boian, din cadrul ISU Sibiu.  Pagina 5
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O drumeţie aparte va avea loc în ultima 
sâmbătă a lunii, pe 28 martie, când iubito-
rii muntelui sunt invitaţi la o incursiune în 
timp. Traseul va urmări locurile în care, în 
timpul Primului Război Mondial, Armata 
Română lupta în Mărginimea Sibiului.

„Deasupra satului Fântânele s-a consu-
mat un episod eroic, care a demonstrat dâr-
zenia militarilor români. Aici, soldaţii din 
Regimentul 2 „Vâlcea” au rezistat timp de 
două săptămâni, până au rămas fără muni-
ţie şi au fost nevoiţi să lupte la baionetă cu 
un adversar net superior”, explică Florin Io-
nescu, ghidul „Anii Drumeţiei”, care va con-
duce turiştii pe locul fostelor bătălii.

Drumeţii vor avea ocazia să viziteze mo-
numentul ridicat în cinstea eroilor căzuţi la 
datorie şi vor afl a poveşti despre modul în 
care sătenii i-au sprijinit pe militarii români 
sau despre mitraliera pe care armata ger-
mană a montat-o în turnul bisericii.

„Vom vorbi şi despre natură, despre fl o-
ră şi faună, iar odată ajunşi în zona fâne-
ţelor vom întâlni vechile colibe pastorale 

şi vom admira panorama Munţilor Făgă-
raş. Este un traseu de 13 km, de difi culta-
te medie, potrivit şi familiilor cu copii”, 
adaugă Florin Ionescu.

Cei care doresc să trăiască o lecţie de is-
torie şi natură într-o singură zi sunt invitaţi 
să participe la această experienţă unică ac-
cesând www.aniidrumetiei.ro

Programul „Anii Drumeţiei” este iniţiat 
şi fi nanţat de Consiliul Judetean Sibiu în co-
laborare cu Asociaţia Judeţeană de Turism 
Sibiu. Scopul principal este de a îmbunătă-
ţi infrastructura de drumeţie din judeţ şi de 
a promova activităţi specifi ce ecoturismului.

Experienţă „Anii Drumeţiei”: 
pe urmele eroilor din Primul Război 
Mondial, în Mărginimea Sibiului

Festivalul Filmului Francez ajunge la Sibiu 
Teatrul Naţional „Radu Stanca” invită publi-

cul la cea de-a 30-a ediţie a Festivalului Filmului 
Francez, pe care o va găzdui la Sibiu în perioada 
27-29 martie şi care aduce cinci fi lme unanim 
aclamate de critica de specialitate din ultimii ani. 
Filmele vor fi  proiectate la CineGold, iar biletele 
sunt disponibile online şi la casieriile cinemato-
grafului, la preţul de 20 lei.

„Selecţia fi lmelor prezentate în cadrul Fes-
tivalului Filmului Francez este realizată cu o 
atenţie deosebită, reunind titluri care au fost 
deja apreciate şi validate în cele mai importan-
te festivaluri internaţionale, inclusiv la Can-
nes. Festivalul este oferit de Institutul Francez 
din România şi susţinut de Ambasada Franţei 
în România, cărora le mulţumim şi care sunt 
parteneri strategici ai TNRS şi FITS! Faptul 
că aceste producţii pot fi  văzute la CineGold 
confi rmă, de asemenea, statutul său de parte-
ner strategic. Am reuşit să obţinem un preţ spe-
cial, astfel încât cât mai mulţi spectatori să se 
poată bucura de aceste fi lme”, spune Constan-
tin Chiriac, preşedintele FITS şi directorul ge-
neral al TNRS.

Între 19 şi 29 martie, publicul din Bucu-
reşti şi din alte 15 oraşe din ţară va avea oca-
zia să participe la cea de-a 30-a ediţie a Fes-
tivalului Filmului Francez, organizată de In-

stitutul Francez din România şi susţinută de 
Ambasada Franţei în România.

Cele cinci fi le care vor rula la Sibiu sunt:
• Miséricorde este prezentat la Sibiu pe 28 mar-

tie, la ora 18:00.
• Maria este programat la Sibiu pe 29 mar-

tie, ora 20:00.
• La Haine va rula la Sibiu pe 27 martie, ora 

20:00.
• Animale va fi  prezentat la Sibiu pe 28 mar-

tie, la ora 20:00.
• La Plus Précieuse des marchandises va fi  

prezentată la Sibiu pe 29 martie, la ora 
20:00.

Iepurașul vine cu surprize: Târgul de Paști 
revine în Piaţa Mare din Sibiu 
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Iureș, urmașul lui Șuier: noua speranţă a 
Centrului Chinologic Sibiu
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Junii Sibiului, pe podium: Trofeul 
Excelenţei în Folclor la Gala UCIMR 2026  
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Elevi pe drumul apei, la Mediaș

 Pagina 3

RODICA BOIAN, SALVATOR DE PROFESIE:

„Meseria mea îmi oferă 
satisfacţia că pot contribui 
la binele celor din jur”
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 30.04.2026, orele 

12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații 

pentru comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 20.04.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 28.04.2026 ora 12.  

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Proiecte pentru 
dezvoltarea comunei Micăsasa” (CP)

În fi ecare săptămână, pe lângă activi-
tatea din Parlament, mă implic direct în 
sprijinirea proiectelor locale care aduc re-
zultate concrete pentru sibieni.

Am avut o discuţie foarte bună la Minis-
terul Dezvoltării cu primarul comunei Mică-
sasa, un exemplu de administraţie efi cientă.

5 km de străzi asfaltate din fonduri eu-
ropene şi o grădiniţă nouă în construcţie 
la Ţapu sunt doar câteva dintre proiecte-
le realizate pentru comunitate.

În plus, Micăsasa este pe cale să devină 
prima comunitate energetică din România, 
cu peste 200 de gospodării dotate cu panouri 
fotovoltaice, reprezentând un model de viitor.

Continuăm să susţinem proiectele ca-
re dezvoltă comunităţile locale.

Îl felicit pe domnul primar Adrian Suciu 
pentru rezultate şi pentru direcţia asumată!

Deputat PSD Sibiu – 
Trif Bogdan Gheorghe

Un muzeu dedicat lânii 
şi produselor tradiţionale 
locale urmează să fi e des-
chis primăvara aceasta 
la Râu Sadului. Primarul 
Daniel Minea a anunţat 
că proiectul este realizat 
în fosta moară, care a fost 
reabilitată cu fonduri euro-
pene prin PNRR, în cadrul 
rutei dedicate caselor 
cu arhitectură tradiţională.

Maria-Antonia OANA

„Suntem în Muzeul Satu-
lui pentru a vedea un model 
de bună practică, cum poate 
fi  folosit produsul din lână. 
Intenţia noastră este ca la 
Râu Sadului să deschidem 
şi noi un muzeu al lânii. Mu-
zeul va fi  deschis într-o clă-
dire pe care am reabilitat-o 
printr-un proiect cu fonduri 
europene, din PNRR, Ruta 
Caselor cu arhitectură tra-
diţională, şi este vorba de 

fost clădire a morii, vechea 
moară din sat care de fapt 
nu mai funcţionează de cel 
puţin 40 de ani şi a rămas în 
paragină”, a declarat prima-
rul din Râu Sadului pentru 
Ziarul Mesagerul de Sibiu.

Idee venită din Irlanda
Spaţiul va găzdui atât ex-

ponate legate de prelucra-
rea lânii, cât şi elemente ca-
re ţin de tradiţia producerii 
brânzei. În prezent lucrări-
le de amenajare şi decorare 
sunt în desfăşurare.

„Am identifi cat fondurile 
necesare să o reabilităm şi va 
fi  un muzeu al lânii şi al brân-
zei, de fapt. Ideea de muzeul 
lânii ne-a venit în urma unei 
vizite în Irlanda, toamna tre-
cută, cu o delegaţie din par-
tea Consiliului Judeţean pe 
un proiect de slow down – tu-
rism lent, şi acolo am văzut 
acest concept de muzeu al lâ-

nii şi cum este pusă în valoa-
re producţia locală. Ne-a in-
spirat şi de aici a venit ideea 
de a face noi, la Râu Sadului, 
acest muzeu. Intenţionăm ca 
în 2 mai să deschidem. Până 
atunci încă suntem în deco-
rare şi în pregătiri şi ne do-
rim să iasă totul bine”, a pre-
cizat primarul Daniel Minea.

Muzeu dedicat lânii şi brânzei, pregătit 
pentru deschidere la Râu Sadului. 
Primar: „Intenţionăm ca în 2 mai să deschidem”.
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Raluca Turcan: „Când unul trage la căruţă 
şi altul trage frâna, nu ajungi departe” (CP)

PNL trage un semnal de alarmă: dacă 
PSD provoacă o criză guvernamentală, li-
beralii ies din coaliţie. Concluzia a fost 
adoptată ofi cial în rezoluţia şedinţei con-
ducerii PNL de luni seară.

„Am avut o discuţie serioasă în şedin-
ţa conducerii PNL de aseară, pentru că 
am vorbit foarte deschis despre cum mer-
ge această coaliţie. Concluzia a fost cea 
scrisă în rezoluţia adoptată în şedinţă: 
«Dacă PSD va provoca o criză guverna-
mentală, PNL nu va mai putea fi  în Coa-
liţie cu PSD»”, scrie Raluca Turcan.

„Este deja mai mult decât penibil ce fa-
ce PSD: avem de consolidat economia, ei vor 
să arunce Guvernul în aer, avem de gestio-
nat preţurile la combustibili, ei efectiv nu 
mai pot sta la aceeaşi masă cu Ilie Bolojan.
Agenda reală a oamenilor este legată de 

preţuri şi locuri de muncă, nu de provo-
carea de crize politice, cum vrea PSD.

Când unul trage la căruţă şi altul trage 
frâna, nu ajungi departe. PSD a încălcat în 
mod repetat protocolul, a sabotat decizii şi 
a pus interesul politic înaintea celui public. 
Şi atunci, fi resc, trebuie să ne întrebăm: de 
ce PSD nu mai vrea să meargă în această 
formulă şi doar mimează guvernarea?

Repetarea la indigo a erorilor din 2024 
nu are cum să fi e soluţia pentru redresa-
rea PSD. Constatăm că PSD nu vrea să 
înveţe nimic din erorile politice recente. 
Oare chiar nu realizează PSD că strate-
gia strâmbă aleasă în 2024 a reprezentat 
principalul catalizator al dezastrului po-
litic care putea să nenorocească iremedi-
abil România? De ce ar vrea să repete ace-
eaşi strategie în 2026?”.

Sibiul abandonat: probleme reale, 
răspunsuri inexistente (CP)

Cetăţeni fără curent electric, bătrâni mal-
trataţi în centre sociale şi licitaţii publice 
derulate în miez de noapte — Coaliţia de 
guvernare tace, în timp ce senatoarea Lu-
miniţa Păucean-Fernandes semnalează, una 
câte una, rănile unui judeţ ignorat.

Există un fi r roşu care leagă trei dosare 
apărute simultan pe masa Senatului Româ-
niei în această săptămână: toate provin din 
judeţul Sibiu, toate poartă semnătura ace-
leiaşi senatoare — Luminiţa Păucean-Fer-
nandes (AUR) —, şi toate descriu acelaşi 
model: o instituţie a statului care eşuează 
în a apăra cetăţeanul de rând.

Primul exemplu priveşte Valea Avrigu-
lui, unde zeci de gospodării nu se pot ra-
corda la reţeaua de energie electrică. Nu 
pentru că infrastructura ar lipsi — aceas-
ta a fost realizată încă din 2019. Nu pen-
tru că nu există un operator desemnat — 
ANRE a emis decizia de desemnare în 
2020. Şi totuşi, la mai bine de şase ani de 
la acea decizie, curentul electric rămâne 
un privilegiu în loc să fi e un drept. Minis-
terul Energiei ridică din umeri invocând 
procedura de insolvenţă; ANRE susţine 
că şi-a epuizat mandatul legal. Între cei 
doi, cetăţeanul din Valea Avrigului plăteş-
te factura acestui eşec instituţional cu pro-
pria calitate a vieţii.

Al doilea exemplu este şi mai dureros. 
La centrele sociale din Râu Vadului şi Cis-
nădie, imagini publicate de jurnalişti în-
făţişează benefi ciari cu urme de maltra-

tare, subnutriţi, în condiţii de igienă pre-
care. Într-un stat de drept, astfel de ima-
gini ar trebui să genereze demisii şi dosa-
re penale în 24 de ore. În Sibiul anului 
2026, directorii centrelor continuă să ocu-
pe aceleaşi fotolii. Inspectorii sociali care 
au vizitat instituţiile şi nu au sesizat ni-
mic se plimbă netulburaţi. Senatoarea Pă-
ucean-Fernandes a cerut public Ministe-
rului Muncii să explice cine răspunde pen-
tru aceste atrocităţi şi unde au ajuns fon-
durile destinate hranei şi îngrijirii oame-
nilor vulnerabili afl aţi în grija statului.

Al treilea exemplu vine din zona achi-
ziţiilor publice şi a integrităţii instituţio-
nale. Conform unor anchete jurnalistice, 
la Ofi ciul de Cadastru şi Publicitate Imo-
biliară (OCPI) Sibiu, o licitaţie de 3,2 mi-
lioane de lei a fost evaluată duminica şi 
fi nalizată la ora 22:14, printr-un consul-
tant privat care deţinea parolele de acces 
ale instituţiei la platforma naţională de 
achiziţii. Câştigătoarea desemnată nu în-
deplinea condiţiile tehnice obligatorii. Con-
trolul ANCPI a venit, a plecat şi, o lună 
mai târziu, raportul nu era publicat. Când 
presa a solicitat copia raportului în teme-
iul Legii 544/2001, răspunsul instituţiei 
a fost să retransmită cererea jurnalistu-
lui propriilor angajaţi — un mesaj cu sub-
text clar: ştim de unde vin informaţiile.

Cele trei probleme par distincte, dar îm-
părtăşesc o arhitectură comună: instituţii-
le publice nu livrează, nimeni nu-şi asumă 
responsabilitatea, iar când cineva îndrăz-
neşte să întrebe public, răspunsul este fi e 
tăcerea, fi e manevre de intimidare. Coali-
ţia afl ată la guvernare — cea care numeş-
te miniştri, directori de agenţii naţionale şi 
directori de ofi cii judeţene — nu are niciun 
răspuns convingător pentru sibieni.

În acest context, Senatoarea Luminiţa 
Păucean-Fernandes face ceea ce ar trebui 
să facă orice ales local care-şi respectă man-
datul: documentează, întreabă, interpelea-
ză şi face publice problemele reale ale ju-
deţului pe care îl reprezintă. Întrebările şi 
interpelările depuse săptămâna aceasta la 
Senat nu sunt retorică politică — sunt in-
strumente legale prin care instituţiile sunt 
obligate să răspundă. Că vor răspunde cu 
substanţă sau că vor recurge din nou la şi-
rul obişnuit de formulări vagi şi amânări, 
asta rămâne de văzut.

Sibiul este un judeţ prosper în statistici 
şi în discursuri electorale, dar pe terenul 
realităţii, oameni din Valea Avrigului tră-
iesc fără curent, bătrâni vulnerabili mor 
în tăcere instituţională, iar banii publici 
iau drumuri ciudate prin proceduri de noap-
te. Până când cineva din Guvernare va con-
sidera că merită să răspundă cu adevărat, 
cel puţin există o voce care nu tace, cea a 
doamnei senator AUR, Luminiţa Pău-
cean-Fernandes, care luptă pentru sibieni.
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Proiectul a fost derulat 
de către Banca pentru 
Alimente Cluj în partene-
riat cu Şcoala Postliceală 
Auxila, la patru supermar-
keturi din zona centrală 
a municipiului de pe 
Târnava Mare, respectiv 
din cartierele Vitrometan 
şi Moşnei. De vineri până 
duminică, persoanele care 
au dorit, au avut posibili-
tatea să doneze alimente 
neperisabile pentru copii 
şi persoane vârstnice 
nevoiaşe. Anul acesta can-
titatea strânsă a fost mai 
mare decât în urmă 
cu un an, atunci când 
organizatorii au raportat 
un total de 2.656 kilogra-
me alimente neperisabile. 
Acestea vor fi  donate 
ulterior în cadrul 
campaniei tradiţionale 
de Paşte a Şcolii 
Postliceale Auxila Mediaş.

Alex PÎNTEA

Municipiul Mediaş a fost 
şi de această data, parte a 
Colectei naţionale de ali-
mente. La sfârşitul săptă-
mânii trecute, prin inter-
mediul voluntarilor de la 
Şcoala Postliceală Auxila, 
partener în acest proiect, 
medieşenii şi nu numai ei 
au avut posibilitatea să do-
neze alimente neperisabi-
le şi alte lucruri pentru 
persoane în nevoie. „A fost 
o campanie de strângere 
de alimente neperisabile 
pentru persoanele vârst-
nice şi nevoiaşe. Campa-
nia s-a derulat pe parcur-
sul a trei zile. Oricine a 
avut posibilitatea să vină 
şi să doneze în magazin 
alimente neperisabilele, să 
le cumpere şi să le pună 
în faţa casei de marcat 
într-o cutie specială ame-
najată”, a explicat Viorel 

Pasc, Directorul Şcolii 
Postliceale Auxila Mediaş.

Interes ridicat
În toate magazinele parte-

nere au fost amplasate cutii 
speciale, după casele de mar-
cat, unde clienţii au avut po-
sibilitatea să facă un gest con-
cret de solidaritate, achiziţio-
nând şi donând alimente de 
bază neperisabile. Ei au afl at 
de la voluntarii prezenţi la in-
trarea în magazine, despre a-
ceastă campanie şi despre cum 
pot sprijini pe cei vulnerabili. 
„Ne-am alăturat şi de aceas-
tă data Băncii de Alimente 
Cluj, cu care de altfel desfă-
şurăm activităţi interesante 
şi care dau roade. Ne-am ală-
turat aşadar şi noi voluntarii 
Şcolii Postliceale Auxila aces-
tui proiect, Colecta naţională 
pentru alimente, iar alimen-
tele care au fost strânse la ma-
gazinele Lidl şi Penny din cen-
trul Mediaşului, dar şi din car-
tierele Vitrometan şi Moşnei, 
le vom dona la rândul nostru 
înainte de Paşti în campania 
tradiţională a şcolii, persoa-
nelor nevoiaşe şi copiilor”, mai 
spune Viorel Pasc.

Mulţi voluntari
Directorul Şcolii Postlicea-

le Auxila a vorbit şi despre 
mobilizarea exemplară a co-
munităţii în cadrul acţiunii 
de colectare a donaţiilor pen-
tru persoanele afl ate în nevo-
ie. Acesta a subliniat impli-
carea voluntarilor şi genero-
zitatea celor care au contri-
buit la strângerea de alimen-
te şi produse de igienă. „În a-
ceste zile, sortăm şi cântărim 
produsele donate, facem pa-
chetele pentru copii şi bunici, 
iar săptămâna viitoare le vom 
distribui celor afl aţi în nevo-
ie. Vreau să mulţumesc tutu-
ror acelor care în weekendul 
trecut au avut inima mare şi 

la ieşirea din magazinele par-
ticipante au donat alimente 
neperisabile şi produse de igi-
enă. Mulţumesc şi celor 76 de 
voluntari implicaţi, elevi şi 
cadre didactice Auxila, mul-
ţumiri speciale şi colegilor de 
la Auxila Germania care au 
donat aproximativ 500 kilo-
grame de produse”, a mai de-
clarat directorul Şcolii Post-
liceale Auxila.

Despre Colecta 
Naţională De Alimente

Federaţia Băncilor pentru 
Alimente din România – FBAR 
şi cele 9 Bănci Regionale pen-
tru Alimente, alături de par-
tenerii săi şi mii de voluntari, 
au organizat, între 20 şi 22 
martie, ediţia de Paşte a Co-
lectei Naţionale de Alimente, 
una dintre cele mai ample ini-
ţiative de solidaritate din Ro-
mânia. Federaţia Băncilor pen-
tru Alimente din România – 
FBAR şi cele nouă Bănci Re-
gionale din Bucureşti, Cluj, 
Roman, Braşov, Oradea, Ti-
mişoara, Constanţa, Craiova 
şi Galaţi formează o reţea na-
ţională de solidaritate care sal-
vează zi de zi hrană de la ri-
sipă şi o transformă în sprijin 
real pentru comunităţile vul-
nerabile. FBAR este membru 
al Federaţiei Europene a Băn-
cilor pentru Alimente – FE-
BA, iar de la înfi inţare, din 
2016, până la fi nalul anului 
2025, Reţeaua Băncilor pen-
tru Alimente a colectat peste 
41.000 de tone de produse, 
transformate în peste 76 de 
milioane de porţii de hrană, 
distribuite prin peste 800 de 
ONG-uri partenere către 
325.000 de persoane vulnera-
bile. Peste 37.000 de tone sunt 
alimente salvate de la risipă, 
peste 3.000 de tone colectate 
prin Colecta Naţională de Ali-
mente şi aproape 1.400 de to-
ne produse non-food.

Mobilizare exemplară a comunităţii
63 de elevi au luat parte 
la ediţia din acest an 
a Concursului judeţean 
de muzică-vocal instru-
mentală „Vis muzical”. 
Acesta s-a desfăşurat 
la sfârşitul săptămâni 
trecute la Sala Traube 
şi a reunit copii şi tineri 
cu vârstă cuprinsă între 
6 ani şi 19 ani din Mediaş, 
Sibiu, Cisnădie, 
Dumbrăveni şi alte locali-
tăţi din judeţul Sibiu.

Două secţiuni
Elevii au concurat pe 2 

secţiuni, pian individual, re-
spectiv muzică uşoară, indi-
vidual şi duet. Câştigătoa-
rea Marelui Trofeu al ediţi-
ei cu numărul 9 a concursu-
lui „Vis Muzical”, a fost 
Raysa Yilmaz, elevă în cla-
sa a VI-a la Şcoala Popula-
ră de Arte „Ilie Micu” din Si-
biu. „A fost o ediţie foarte 
frumoasă, foarte captivan-
tă, copiii s-au prezentat im-
pecabil, un concurs foarte 
greu. Am avut în total 63 
de concurenţi, la două sec-
ţiuni, pian şi muzică uşoa-
ră. Marea câştigătoare a 
fost domnişoara Raysa Yil-
maz, clasa a 6-a de la Şcoa-
la Populară de Arte «Ilie Mi-
cu» din Sibiu, care a inter-
pretat impecabil piesa alea-
să. Juriul a fost impresio-
nat, ea a avut mai multe a-
pariţii şi la muzică popula-
ră, dar se pare că la muzi-
că uşoară de data aceasta 
a uimit. Aşteptăm şi urmă-
toarea ediţie, ediţia a zecea, 
pe care o vom organiza tot 
cu ajutorul Primăriei Me-
diaş şi vreau să îi mulţu-
mesc domnului primar Ghe-
orghe Roman pentru spriji-
nul acortat dar şi Direcţiei 
pentru Cultură” a declarat 
profesorul Claudiu Şimon, 
organizatorul concursului.

Printre premianţii aces-
tei ediţii s-au numărat şi ti-
nere talente din Mediaş:

Pian
¤ Cosimo Bellisorio – Pre-
miul 1
¤ Leonardo Juan Savu – 
Premiul 2
¤ Ema Roşian – Premiul 2
¤ Iosua Lungu – Premiul 2
¤ Ecaterina Molico – Pre-
miul 3

Muzică uşoară vocal
Premiul I

¤ Izabela Cataleya Doca
¤ Sara Gabriela Boieşean
¤ Elena Bianca Pop
¤ Sophia Popianoş
¤ Adriana Mărginean
¤ Lucas Laurenţiu Rotaru 
Iuga

Premiul II
¤ Anamaria Costin
¤ Lara Carina Dogan
¤ Monica Muntean
¤ Rebeca Sălcudean
¤ Carina Laura Rotaru Iuga

Premiul III
¤ Elena Elisa Gahl
¤ Alexandra Irene Nagy
¤ Antonia Kondo

Menţiune
¤ Isabella Elena Grozav
¤ Daria Jentimir
¤ Gabriela Alessia Domşa

„Mulţumim domnilor pro-
fesori Aron Dana Săvuţ, de 
la Bonzo Music Sighişoara 
şi domnului profesor Clau-
diu Şimon, de la Clubul Co-
piilor Mediaş”, a transmis 
unul dintre părinţii premi-
anţilor medieşeni.

Axentişti
De asemenea, o contri-

buţie importantă la reuşi-
ta evenimentului au avut 
elevi ai Liceului Teoretic 
Axente Sever. Gazda publi-
cului medieşean a fost Ma-
ia Gogozan din clasa a X-a 
Ştiinţele Naturii intensiv 
Engleză iar printre volun-
tarii evenimentului s-a afl at 
Cristina Ciorogar din clasa 
a XI-a Ştiinţele Naturii.

„Între cei 63 de elevi ca-
re au urcat pe scena concur-
sului „Vis Muzical” s-au afl at 
şi 4 axentisti. Este vorba de 
Ema Roşian, din clasa a IX-a 
Ştiinţele Naturii intensiv 
Engleză, Alessandra Molico 
din clasa a X-a Matematică 
Informatică şi de Cosimo Be-
lisario din clasa a X-a Ştiin-
ţe Sociale la secţiunea pian, 
respectiv de Rebeca Sălcu-
dean din clasa a XII-a In-
structor Sportiv.

La secţiunea Pian liceenii 
axentişti au fost cu adevărat 
la înălţime. Alessandra Mo-
lico s-a clasat pe poziţia a tre-
ia, Ema Roşian a obţinut pre-
miul al doilea, iar Cosimo Be-
lisario a primit premiul I din 
partea juriului concursului 
Vis Muzical. În ceea ce o pri-
veşte pe Rebeca Sălcudean, 
aceasta a obţinut premiul 
al II-lea la secţiunea Muzi-
că Uşoară cu piesa „House 
of the Rising Sun”, au trans-
mis reprezentanţii Liceului 
Axente Sever.  (M. M.)

Vis muzical 2026, un concurs reuşit

Compania a organizat 
o serie de acţiuni de res-
ponsabilitate socială, adre-
sate consumatorilor mici 
şi mari ai serviciilor de apă 
şi de canalizare. Printre 
acestea, s-au numărat mai 
multe acţiuni educative 
în unităţi de învăţământ 
din localităţile Şaroş 
pe Târnave, Hoghilag şi 
Valchid. Elevii au avut oca-
zia să asiste la lecţii deschi-
se, cu prezentări despre 
apă. Activităţile au fost şi 
un bun prilej pentru conti-
nuarea campaniei de pro-
movare a proiectului major 
de investiţii derulat la 
nivel regional, mai ales că 
investiţiile în infrastructu-
ra de apă şi canalizare vor 
deservi în mod direct locui-
torii din zona respectivă.

Alex PÎNTEA

Ziua Mondială a Apei a fost 
sărbătorită de operatorul re-
gional Apa Târnavei Mari prin-
tr-o serie de manifestări, de-
rulate în zona de nord a jude-

ţului Sibiu. O primă activita-
te a fost aceea de la Liceul „Ti-
motei Cipariu” Dumbrăveni, 
structura Şcoala Gimnazială 
cu clasele I-VIII Şaroş pe Târ-
nave. Reprezentanţii compa-
niei s-au întâlnit cu elevi de 
clasele a II-a şi a III-a, cărora 
le-au vorbit despre apă, pro-
tecţia mediului şi ecologie. „La 
prima oră ne-au întâmpinat 
elevii claselor a II-a A şi B, 
alături de învăţătoarele 
Drăghiţă Lavinia Teona şi 
Florea Bianca Roxana. Aşa 
cum era de aşteptat, apa a 
fost subiectul principal al dis-
cuţiilor, iar întâlnirea a fost 
una rodnică şi interesantă, co-
piii fi ind bine pregătiţi cu o 
serie de informaţii şi prezen-
tări. Am avut un dialog sincer 
şi deschis, care a alternat pre-
zentările cu întrebările şi răs-
punsurile. Ulterior, am trecut 
pragul clasei a III-a, la elevii 
coordonaţi de învăţătoarea 
Horvat Andreea, unde am păs-
trat tonusul discuţiilor şi am 
pus accent pe importanţa apei 
în vieţile noastre, cu prilejul 

unei întâlniri în care am avut 
timp să vorbim despre apă, în 
general, despre protecţia me-
diului sau ecologie. Ne-am bu-
curat de prezenţa alături de 
noi a reprezentanţilor socie-
tăţii care asigură managemen-
tul şi supervizarea proiectu-
lui regional derulat de Opera-
torul Regional Apa Târnavei 
Mari cu prezentări, într-un 
mod adecvat vârstei, despre 
importanţa şi benefi ciile in-
vestiţiilor”, spun reprezentan-
ţii Apa Târnavei Mari.

Hoghilag şi Valchid
La începutul acestei săptă-

mâni, activităţile educaţiona-
le dedicate Zilei Mondiale a 
Apei, au continuat la Şcoala 
Gimnazială Hoghilag şi la Şcoa-
la Gimnazială din Valchid. „La 
noua şcoală din Hoghilag am 
fost întâmpinaţi de elevii cla-
selor a V-a, a VI-a, a VII-a şi a 
VIII-a, iar alături ne-au fost şi 
directoarea Roxana Dănilă şi 
cadrele didactice Vasile Bocan, 
Alin Moldovan şi Marian One-
ţiu. Am avut o discuţie intere-

santă, iar subiectul principal 
a fost apa: plecând de la resur-
sele de apă, investiţiile şi efor-
turile care se fac pentru ca a-
pa să-şi găsească drumul că-
tre casele cât mai multor locu-
itori din nordul judeţului, am 
vorbit despre ecologie şi pro-
tecţia mediului. După activi-
tatea derulată alături de copi-
ii din Hoghilag, am trecut şi 

pragul şcolii din Valchid, struc-
tură a şcolii din Hoghilag. 
Ne-am bucurat de copiii inte-
resaţi de tema pe care am 
adus-o în discuţie, elevi din ci-
clul gimnazial, ne-am bucurat 
să-i avem alături de noi şi pe 
dascălii Alexandru Dănilă, 
Cornel Bugner şi Paula Stoi-
ca. Am avut timp să vorbim 
despre investiţii la infrastruc-

tura de apă şi canalizare, am 
vorbit despre cât de important 
este apa în vieţile noastre. La 
fi nalul unei activităţi reuşite, 
le mulţumim elevilor şi cadre-
lor didactice pentru participa-
re şi implicare şi suntem con-
vinşi că toţi au devenit prie-
teni ai apei!”, mai spun repre-
zentanţii operatorului regio-
nal de apă şi apă uzată.

Elevi pe drumul apei
¤ Ziua Mondială a Apei a fost sărbătorită şi anul 
acesta de către operatorul regional Apa Târnavei Mari
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Primăria Municipiului Si-
biu continuă investiţiile în 
infrastructura educaţiona-
lă, anunţând amenajarea a 
două noi ateliere tehnice la 
Liceul Tehnologic Indepen-
denţa Sibiu, pe strada Gla-
diolelor nr. 2.

Investiţie de peste 2,5 
milioane de lei

Proiectul vine în sprijinul 
învăţământului profesional 
şi dual şi are ca scop asigu-
rarea unor condiţii moderne 
pentru pregătirea practică a 
elevilor. Decizia este deter-
minată şi de necesitatea eli-
berării vechilor ateliere din 
imobilul „Maria Tereza”, ca-
re urmează să intre într-un 
proces de reabilitare.

Investiţia este estimată 
la 2,58 milioane de lei, fon-
duri care vor fi  asigurate 
din bugetul local, urmând 

ca documentaţia şi indica-
torii tehnico-economici să 
fi e supuşi aprobării Consi-
liului Local. „Vom amenaja 
în curtea liceului două ate-
liere necesare desfăşurării 
activităţii practice a elevi-
lor, acestea completând ce-
le cinci spaţii existente. La 
fi nal, le vom dota în func-
ţie de specifi cul fi ecăruia”, 
a declarat Astrid Fodor.

Două ateliere
Concret, proiectul prevede 

construirea unui atelier de ti-
nichigerie, cu o suprafaţă de 
134 de metri pătraţi, şi a unui 
atelier de mecanică, de 73 de 
metri pătraţi. Noile spaţii vor 
benefi cia de soluţii moderne, 
fi ind termoizolate şi dotate cu 
tâmplărie din aluminiu şi sis-
teme de climatizare.

După aprobarea inves-
tiţiei, autorităţile locale 

vor demara procedurile 
pentru contractarea lucră-
rilor de execuţie.

Reprezentanţii Primă-
riei subliniază că liceul a 
beneficiat recent şi de do-
tări moderne printr-un 
proiect finanţat din fon-
duri europene, prin Pla-
nul Naţional de Redresa-
re şi Rezilienţă. Printre 
echipamentele achiziţio-
nate se numără un simu-
lator auto, truse de scule, 
instrumente de măsură şi 
utilaje didactice, menite 
să sprijine formarea prac-
tică a elevilor.

Prin această iniţiativă, 
municipalitatea îşi propune 
să consolideze infrastructu-
ra educaţională şi să susţi-
nă dezvoltarea competenţe-
lor profesionale ale tineri-
lor, în acord cu cerinţele ac-
tuale ale pieţei muncii.

Spaţii noi pentru atelierele de la 
Liceul Tehnologic Independenţa

Primăria Municipiului Si-
biu continuă investiţiile în 
infrastructura educaţiona-
lă, pregătind un nou proiect 
pentru modernizarea facili-
tăţilor sportive de la Şcoala 
Gimnazială Radu Selejan, 
situată pe strada Şoimului, 
în cartierul V. Aaron.

Investiţie necesară
Proiectul vizează constru-

irea unei săli de sport mo-
derne şi amenajarea unor te-
renuri exterioare, investiţia 
fi ind estimată la 14,43 mili-
oane de lei din bugetul local. 
Pentru realizarea acesteia, 
primarul Astrid Fodor va pro-
pune, în şedinţa Consiliului 
Local din această lună, ac-
tualizarea documentaţiei teh-
nico-economice.

„Prin această nouă inves-
tiţie vom crea condiţii mai 
bune pentru practicarea 
sportului la şcoală. După 
aprobarea bugetului local 
pentru 2026, vom iniţia pro-
cedura de achiziţie pentru 
execuţia lucrărilor”, a decla-
rat Astrid Fodor.

Noua sală de sport va avea 
o suprafaţă de aproximativ 
1.000 de metri pătraţi şi va 
include, pe lângă spaţiul de 
joc, vestiare, duşuri, grupuri 
sanitare, o magazie şi un ca-
binet pentru profesori. Clădi-
rea va fi  proiectată pentru efi -
cienţă energetică, fi ind prevă-

zută cu panouri solare, sistem 
fotovoltaic, pompe de căldură 
şi soluţii moderne de izolaţie.

Ce se va face
Proiectul prevede şi mo-

dernizarea curţii şcolii, un-
de vor fi  amenajate un te-
ren de handbal sau minifot-
bal, cu o suprafaţă de 800 
de metri pătraţi, şi un teren 
de baschet de aproximativ 
440 de metri pătraţi. De a-
semenea, spaţiile verzi vor 
fi  reconfi gurate pe o supra-
faţă de peste 2.200 de metri 
pătraţi, urmând să fi e plan-
taţi arbori ornamentali şi 
instalat mobilier urban.

Reprezentanţii adminis-
traţiei locale subliniază că 

investiţia face parte dintr-un 
program mai amplu de dez-
voltare a infrastructurii spor-
tive şcolare. În ultimii ani, 
municipalitatea a construit 
săli de sport la Şcoala „Ni-
colae Iorga” şi la Şcoala „Re-
gele Ferdinand”, a amena-
jat terenuri sportive la Şcoa-
la „Regina Maria” şi la Li-
ceul Tehnologic „Terezia-
num”, şi a modernizat sala 
de sport a Liceului „Octavi-
an Ghibu”.

Prin acest proiect, auto-
rităţile locale îşi propun să 
ofere elevilor condiţii mo-
derne pentru activităţi 
sportive şi să încurajeze un 
stil de viaţă activ în rân-
dul tinerilor.

Investiţie de peste 14 milioane 
de lei într-o nouă sală de sport 
la Şcoala „Radu Selejan” din Sibiu

Târgul de Paşti îşi redes-
chide porţile în Piaţa Mare 
din Sibiu în perioada 3–14 
aprilie, aducând în centrul 
oraşului atmosfera sărbă-
torilor pascale, produse 
tradiţionale, activităţi pen-
tru întreaga familie şi 
numeroase surprize dedi-
cate în special celor mici.

De 18 ani
Inaugurat pentru prima 

dată acum 18 ani, ediţia din 
acest an a Târgului de Paşti 
pune un accent deosebit pe 
experienţele pentru copii, 
organizatorii pregătind cele 
mai multe noutăţi de până 
acum pentru publicul tânăr. 
Pe lângă tradiţionalele ca-
douri de Paşti şi căsuţele cu 
produse artizanale, copiii 
vor putea explora un labi-
rint din paie, conceput ca un 
spaţiu de joacă interactiv şi 
sigur, în care distracţia şi 
aventura se îmbină cu spi-
ritul rustic al sărbătorii.

Distracţie 
pentru cei mici

În plus, micii vizitatori vor 
avea la dispoziţie un teren 
de mini golf, un panou de că-
ţărare înalt de 7 metri şi o 
zonă zoo special amenajată, 

unde copiii vor putea admi-
ra iepuraşi şi raţe, într-un 
cadru prietenos şi atent su-
pravegheat. Pentru o expe-
rienţă modernă şi interacti-
vă, atracţiile sunt completa-
te de MonsterCar VR, căsu-
ţa foto, castelul gonfl abil, tre-
nuleţul, kartingul, zona de 
jumping şi caruselul, trans-
formând târgul într-un ade-
vărat parc de distracţii pen-

tru toate vârstele. Iar când 
vor obosi, cei mici au la dis-
poziţie o mini-bibliotecă în 
aer liber, unde pot răsfoi o 
carte cât îşi trag sufl etul.

Atmosferă de sărbătoare
Târgul va reuni şi în acest 

an numeroşi expozanţi, ca-
re vor aduce în Piaţa Mare 
o gamă variată de produse 
tematice şi cadouri. Vizita-

torii vor putea descoperi de-
coraţiuni de Paşti, obiecte 
decorative din lemn şi paie, 
tablouri personalizate, lu-
mânări şi aranjamente din 
fl ori din săpun, alături de 
buchete din fl ori uscate şi 
ciulini. Oferta este comple-
tată de articole vestimenta-
re pictate sau brodate, obiec-
te din cupru şi ţesături tur-
ceşti lucrate manual, acce-

sorii din piele naturală, bi-
juterii, jucării şi dulciuri, 
toate realizate cu atenţie la 
detalii şi potrivite pentru a 
fi  oferite în dar cu ocazia săr-
bătorilor.

Cadouri pentru 
toate gustrile

Zona alimentară va aduce 
în prim plan o selecţie bogată 
de preparate şi băuturi, de la 

limonade răcoritoare şi cafea 
de specialitate, până la înghe-
ţată artizanală, cozonaci şi 
pască, gogoşele şi clătite. Vi-
zitatorii vor putea savura, de 
asemenea, corndog, kebab, 
cartofi  şi tornado chips, fruc-
te în ciocolată, kürtös şi lán-
gos, precum şi porumb fi ert 
sau copt, într-o atmosferă de 
festival gastronomic care com-
pletează experienţa târgului.

Târgul de Paşti din Sibiu 
continuă astfel să fi e un punct 
de întâlnire pentru comuni-
tate şi turişti, un loc unde 
tradiţiile sunt celebrate, iar 
timpul petrecut alături de 
familie capătă o semnifi ca-
ţie aparte. Evenimentul ofe-
ră nu doar ocazia de a des-
coperi produse locale şi in-
ternaţionale, ci şi de a par-
ticipa la activităţi recreative 
şi de a crea amintiri de ne-
uitat în inima oraşului.

Târgul va fi  deschis zil-
nic pe toată durata desfăşu-
rării, iar accesul este liber.

Pentru informaţii supli-
mentare şi programul com-
plet al activităţilor, publicul 
este invitat să urmărească 
paginile ofi ciale ale organi-
zatorilor, www.targuldepas-
ti.ro sau https://www.face-
book.com/targuldepasti

Iepuraşul vine cu surprize: Târgul 
de Paşti revine în Piaţa Mare din Sibiu
 Târgul de Paşti din acest an vine cu noutăţi pentru cei mici
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Ansamblul Folcloric Pro-
fesionist „Cindrelul-Junii Si-
biului” a câştigat Premiul 
de Excelenţă pentru Folclor 
la Gala Premiilor Excelen-
ţei Interpretative – UCIMR 
2026, un moment de referin-
ţă ce reconfi rmă valoarea şi 
prestigiul unuia dintre cele 
mai reprezentative ansam-
bluri din România.

Merite recunoscute
Distincţia a fost înmâna-

tă managerului Silvia Ma-
crea de către Uniunea de 
Creaţie Interpretativă a Mu-
zicienilor din România, în 
cadrul Galei desfăşurate 
marţi, 24 martie 2026, pe 
scena Ateneului Român din 
Bucureşti. Premiul repre-
zintă o recunoaştere a acti-

vităţii susţinute a Junilor 
Sibiului, pentru conserva-
rea şi promovarea patrimo-
niului cultural tradiţional 
românesc, atât în ţară, cât 
şi pe marile scene ale lumii.

„Această distincţie ne ono-
rează profund şi o primim cu 
recunoştinţă şi emoţie, în nu-
mele tuturor generaţiilor de 
Juni care au păstrat şi au 
dus mai departe, cu dăruire, 
frumuseţea dansului popu-
lar românesc. Dedicăm acest 
premiu tuturor artiştilor de 
ieri şi de azi, dansatori, in-
strumentişti şi solişti vocali, 
precum şi publicului nostru, 
a cărui susţinere ne inspiră 
şi ne dă puterea de a conti-
nua. Mulţumim tuturor ce-
lor care ne sprijină în activi-
tatea noastră: Consiliul Ju-

deţean Sibiu, instituţia care 
ne susţine fi nanciar, Primă-
ria Municipiului Sibiu – me-
reu aproape de noi, colabo-
ratori şi sponsori, precum 
Therme Group, Cricova, Bo-
romir. Mulţumim UCIMR şi 
juriului de specialitate pen-
tru distincţia oferită şi pen-
tru o gală de excepţie, în ca-
re arta a fost celebrată la cel 
mai înalt nivel. Îi felicităm 
pe toţi câştigătorii şi pe toţi 
cei care au fost nominalizaţi”, 
declară Silvia Macrea, ma-
nager CJCPCT „Cindre-
lul-Junii” Sibiu.

Activitate de opt decenii
Premiul obţinut reconfi r-

mă rolul esenţial al Junilor 
Sibiului în păstrarea identi-
tăţii culturale româneşti şi în 

promovarea valorilor auten-
tice ale folclorului pe plan na-
ţional şi internaţional. De-a 
lungul celor peste opt decenii 
de activitate, ansamblul a de-
venit un veritabil ambasador 
cultural al României, prin 
spectacolele de înaltă ţinută 
artistică, proiectele culturale 
complexe şi colaborările in-
ternaţionale. Într-o lume în 
continuă schimbare, Junii Si-
biului rămân un reper de sta-
bilitate culturală, demon-
strând că folclorul românesc 
are forţa de a emoţiona, de a 
uni şi de a inspira publicul 
de pretutindeni.

Gala Premiilor Excelen-
ţei Interpretative a fost or-
ganizată de Uniunea de Cre-
aţie Interpretativă a Muzi-
cienilor din România.

Junii Sibiului, pe podium: Trofeul Excelenţei în Folclor la Gala UCIMR 2026

De peste 9 ani, plutonier 
Rodica Boian salvează 
vieţi, alături de una din-
tre cele mai vechi colege 
ale ei, plutonier major 
Raluca Ţifra. Este subofi -
ţer operativ în cadrul 
Detaşamentului de 
Pompieri Mediaş, ocu-
pând funcţia de coman-
dant de echipaj. Spune că 
atunci când îşi ajută 
semenii are o satisfacţie 
pe care nicio altă meserie 
nu i-o oferă. Este mamă, 
are un copil, dar atunci 
când se confruntă cu situ-
aţii periculoase nu ezită 
nicio clipă să-şi facă mese-
ria, deoarece prioritatea 
ei este viaţa pe care 
încearcă să o salveze.

De ce a ales o femeie 
ca ea această meserie, cât 
de greu este pentru o ma-
mă să fi e şi salvator, a 
vorbit, în exclusivitate 
pentru Mesagerul de Si-
biu, plutonier Raluca Bo-
ian, din cadrul ISU Sibiu.

Margareta LUPU

De când lucraţi în ca-
drul ISU şi ce v-a deter-
minat să alegeţi 
această meserie?

Rodica Boian: Lucrez 
în cadrul ISU din decembrie 
2020, iar alegerea acestei 
meserii a venit din dorinţa 
profundă de a fi  de ajutor 
oamenilor afl aţi în situaţii 
difi cile. Încă de la început, 
m-a atras dinamica acestei 
profesii: intervenţiile pe te-
ren, activitatea din prespi-
tal şi nivelul ridicat de adre-
nalină. Este un domeniu ca-
re te provoacă constant, dar 
care îţi oferă şi satisfacţia 
reală că poţi face diferenţa 
în viaţa cuiva.

De cât timp lucraţi 
în cadrul SMURD 
(şi de cât timp 
pe actuala funcţie)?

Activez în cadrul SMURD 
din iulie 2017, când am fost 
angajată de către Primăria 

Mediaş. Ulterior, în anul 
2021, am fost preluaţi de 
către ISU Sibiu, moment 
care a însemnat şi o nouă 
etapă în cariera mea. De 
atunci, ocup funcţia de co-
mandant de echipaj, rol ca-
re implică nu doar respon-
sabilitate profesională, ci şi 
asumarea deciziilor în mo-
mente critice.

Este greu sau uşor pen-
tru o femeie să ocupe 
un asemenea post şi din 
ce considerente?

Nu consider că această me-
serie este mai uşoară sau mai 
difi cilă pentru o femeie, ci mai 
degrabă depinde de pregăti-
rea, determinarea şi capaci-
tatea fi ecărei persoane. Este, 
fără îndoială, o profesie soli-
citantă atât fi zic, cât şi psi-
hic, însă femeile pot face fa-
ţă cu succes acestor provo-
cări. Empatia, atenţia la de-
talii, capacitatea de comuni-
care şi adaptabilitatea sunt 
atuuri importante care con-

tribuie la gestionarea efi cien-
tă a intervenţiilor.

Cum se comportă cu 
dvs colegii bărbaţi?

Relaţia cu colegii este una 
bazată pe respect reciproc, 
încredere şi colaborare. În 
situaţiile de urgenţă, dife-
renţele dispar, iar ceea ce 
contează cu adevărat este 
profesionalismul şi sprijinul 
pe care ni-l oferim unii al-
tora. M-am simţit întotdeau-
na parte din echipă, iar acest 
lucru este esenţial în desfă-
şurarea intervenţiilor în con-
diţii optime.

V-aţi simţit vreodată 
discriminată, ca femeie, 
în acest domeniu?

Nu, nu m-am simţit nici-
odată discriminată. Este un 
domeniu în care competen-
ţa, implicarea şi capacitatea 
de a lucra în echipă sunt ce-
le care defi nesc un profesi-
onist, indiferent de gen. Con-
sider că aceste valori sunt 

respectate şi apreciate în 
mod egal.

Care a fost cea mai peri-
culoasă experienţă... Dar 
cea mai emoţionantă?

Cea mai periculoasă expe-
rienţă a fost în timpul unei 
intervenţii la o persoană lo-
vită de tren. În timp ce ne 
afl am la faţa locului, un alt 
tren a trecut din sens opus, 
la o distanţă extrem de mică. 
Ne-am prins de trenul oprit 
pentru a ne proteja şi am re-
simţit puternic curentul cre-
at de trenul afl at în mişcare. 
A fost un moment tensionat, 
care ne-a pus la încercare re-
fl exele şi stăpânirea de sine.

Cea mai emoţionantă ex-
perienţă a fost prima inter-
venţie la o naştere. Accesul 
până la mamă a fost difi cil, 
locuinţa fi ind situată pe un 
deal, însă momentul în ca-
re am reuşit să aducem pe 
lume un copil în siguranţă 
a fost cu adevărat copleşitor 
şi plin de satisfacţie.

Ce părere are familia 
dvs. despre meseria 
pe care aţi ales-o?

Familia mea este foarte 
mândră de alegerea făcută 
şi mă susţine necondiţionat. 
Deşi există uneori îngrijo-
rări, având în vedere riscu-
rile şi solicitarea acestei pro-
fesii, au înţeles cât de im-
portant este pentru mine ce-
ea ce fac. Sprijinul lor este 
un echilibru esenţial în via-
ţa mea.

Ce vă place cel mai 
mult şi care sunt părţi-
le mai puţin plăcute?

Ceea ce îmi place cel mai 
mult este faptul că pot in-
terveni în momentele cele 
mai critice din viaţa oame-
nilor şi că pot contribui, prin 
cunoştinţele şi acţiunile me-
le, la salvarea de vieţi. Fi-
ecare intervenţie reuşită 
aduce o satisfacţie profesi-
onală profundă.

Pe de altă parte, există şi 
momente difi cile precum ex-

punerea la situaţii emoţio-
nale intense, stresul şi obo-
seala acumulată. Sunt as-
pecte inerente acestei mese-
rii, însă prin experienţă şi 
prin sprijinul echipei reu-
şim să le gestionăm.

Care sunt calităţile pe 
care consideraţi că tre-
buie să le aibă o femeie 
pentru a practica aceas-
tă meserie?

Consider că sunt esenţi-
ale rezistenţa fi zică şi psi-
hică, capacitatea de adap-
tare rapidă la situaţii ne-
prevăzute, empatia şi stă-
pânirea de sine. În egală 
măsură, spiritul de echipă 
şi comunicarea efi cientă 
sunt fundamentale pentru 
desfăşurarea în bune con-
diţii a intervenţiilor.

Dacă v-aţi putea întoar-
ce în timp, aţi alege ace-
eaşi meserie şi de ce?

Da, aş alege fără ezitare 
acelaşi drum. Este o profesie 
care îmi oferă nu doar împli-
nire profesională, ci şi satis-
facţia interioară că pot con-
tribui la binele celor din jur.

Cum vă petreceţi 
timpul liber? 
Ce pasiuni aveţi?

În timpul liber îmi place 
să călătoresc şi să descopăr 
locuri noi, activităţi care mă 
ajută să mă deconectez şi să 
îmi reîncarc energia. Atunci 
când nu este posibil, îmi gă-
sesc liniştea în lectură, o pa-
siune care mă relaxează şi 
mă echilibrează.

Ce sfat le-aţi da tinere-
lor care îşi doresc să 
urmeze o carieră în I-
SU/SMURD?

Le-aş încuraja să aibă în-
credere în propriile forţe şi 
să nu se lase descurajate de 
difi cultăţi sau de eventuale 
prejudecăţi. Este o meserie 
care presupune muncă, dis-
ciplină, implicare şi empa-
tie, dar care oferă, în schimb, 
o satisfacţie profundă.

Rodica Boian, salvator de profesie: „Meserie 
mea îmi oferă satisfacţia interioară 
că pot contribui la binele celor din jur”
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (294) 
Gânduri 
primăvăratice

*Aşezările ţării mele au 
rezistat în timp, nu numai 
prin vrednicia fi ilor lor, ci 
şi prin contribuţia celorlalţi 
oameni care s-au perindat 
prin ele. Astfel că uneori, 
trecutul îndepărtat, ca şi 
cel mai apropiat, a fost când 
plăcut, când puţin trist. Tot 
aşa cum este şi cursul vie-
ţii omului. Ca ţară şi ca ne-
am, totul e să nu uităm ci-
ne am fost, cine suntem şi 
cine vrem să fi m! Dar nici 
de înţelesurile de înţeles 
ale sfatului patriotic al vlă-
dicului Andrei Şaguna 
(1809-1873), Mitropolititul 
Ardealului, odihnitor În-
tru-Domnul în Mausoleul 
Cimitirului Bisericii celei 
Mari a Răşinarilor Mărgi-
nimii Sibiului: „…aveţi-vă 
bine, nu vă sfădiţi”!

* În încercarea de a da 
uitării lunga, friguroasa şi 
capricioasa iarnă, de cum 
au dat ghioceii şi colţul ier-
bii, cei mai vrednici oameni 
ai satelor au ieşit în câmp 
la arat şi semănat. Şi le în-
soţesc muncile păsările că-
lătoare ale cerului, reveni-
te pe la cuiburile lor româ-
neşti din îndepărtatele „ţă-
ri calde”. Şi este şi fi resc să 
se întâmple aşa de vreme 
ce, mai zilele trecute (mier-
curi, 25 martie) a fost întâ-
ia mare sărbătoare creşti-
nă la români, de după Echi-
nocţiul Primăverii, Buna 
Vestire. Iar la Sibiu, înce-
putul anotimpului reînnoi-
rii naturii şi vieţii oameni-
lor a mai avut şi alţi mulţi 
aşteptaţi mesageri, între 
care şi gingaşele fl ori de 
câmp, răsărite şi înfl orite 
în pajiştile Parcului Sub 
Arini şi a Pădurii Dumbra-
va Muzeului ASTRA.

Târgurile ţărăneşti şi 
nostalgica amintire a „Mo-
căniţei hârtibăcene”

În trecutul nu prea în-
depărtat, bătrânii plugari 
şi meşteşugari ai satelor 
văii sibiene a Hârtibaciu-
lui, denumeau acest vechi 
şi frumos ţinut ardelean ca 
fi ind al tăbăcarilor, cisma-
rilor, cojocarilor, curelari-
lor, croitorilor, zidarilor, 
tâmplarilor, fi erarilor, mo-
rarilor şi pădurarilor. Dar 
şi al cultivatorilor cucuru-
zelor, crumpenelor (carto-
fi lor), grâului, măzărichei, 
ovăzului, trifoiului, lucer-
nei şi sfeclei de zahăr. Şi 
nu în ultimul rând, al cres-
cătorilor de oi, cai şi de vi-
te cornute, cu precădere a 
vacilor şi bivoliţelor cu lap-
te. Precum şi al mânjilor 
cailor, junincilor şi tăura-
şilor de prăsilă, din cele 
mai sănătoase şi producti-
ve rase. Şi erau întratât de 
renumiţi acei gospodari ai 
orăşelului Agnita şi ai sa-
telor văii Hârtibaciului în-
cât, rand-pe-rând, dedicau 
fi ecărui anotimp al anului 
câte un mare târg. Cel din 
Agnita se întindea pe pa-
jiştea din apropierea apei 
„Văii Stricaţilor” şi pămân-
turilor roditoare ale fami-
liilor Naicu, Vulcan (respec-
tiv, familia mea), Mădăraş 

şi Wagner, un vestit sas 
grădinar-legumicultor şi 
floricultor. Două că-
rări-scurtături erau pen-
tru sătenii din Coveş şi 
Vărd. Şi toate lungile şi de-
luroasele cărări treceau pe 
lângă creplele (adăpători-
le) ciurdelor de vite. În toa-
te acele târguri ţărăneşti 
ale primăverilor, verilor şi 
toamnelor se vindeau şi 
cumpărau nu numai ani-
male şi bucate (cereale), ci 
şi pantofi , bocanci, cisme, 
cismuliţe şi ghete cu ca-
râmbul înalt. Şerpare şi 
bughilare (portmonee). Şi-
returi, brăcinare şi „brăte-
le”. Cioareci, nădragi (pan-
taloni) şi „ştrinchi” (ciora-
pii groşi) din fi re de lână 
de oaie merinos şi ţigaie, 
în amestec cu fi re de bum-
bac. Fuste mărunt plisate, 
ii, catrinţe şi năfrămuţe 
(batiste). Baticuri, basma-
le şi broboade din mătăsuri 
şi borangicuri arăbeşti şi 
turceşti. Paltoane, clichine 
şi recăle (haine trei-sfer-
turi) din pănura ţesută în 
războaiele torcătoarelor fu-
ioarelor de in, cânepă şi lâ-
nă. Pardisie şi fulgarine 
„malagamba”, pentru fecio-
rii de însurat şi fetele de 
măritat. Căciuli şi gulere 
din blănurile creţe şi bru-
mării ale mieilor caracul 
de Dobrogea. Şepci „nem-
ţeşti”, pălării ciobăneşti să-
liştene şi clopuri maramu-
reşene. Cruciuliţe, brăţări, 
inele, cercei, verighete şi 
lănţişoare. Cele care erau 
atât de strălucitoare încât 
îţi furau, atât privirile cât 
şi banii din buzunare. 
Lămpi şi lămpaşuri, ale că-
ror sticle ţuguiate protejau 
fl ăcările feştilelor care lu-
minau întunecimile nopţi-
lor. Lopeţi, târnacoape, 
furci, topoare, ciocane, 
cleşti, menghine, coase, se-
ceri, sape, greble, lighea-
ne, găleţi şi stropitori. Lin-
guri, făcăleţe pentru mes-
tecatul făinurilor şi cirului 
mămăligilor. Cârpătoare şi 
trocuţe din lemn de plop 
alb şi sălcii de râu, pentru 
frământatul aluaturilor 
pâinilor, cozonacilor şi li-
piilor umplute cu brânză 
sărată şi urdă dulce cu mă-
rar. Cu prune fără sâm-
buri. Cu ceapă şi varză dul-
ce şi acră, dar călite în ulei 
de bostan şi de fl oarea soa-
relui. Iar în toate aceste 
bogate şi gălăgioase târ-
guri, iarmaoace şi talcio-
curi-săteşti şi semi-orăşe-
neşti, trona un „ringhişpil” 
mic, pentru copii şi unul 
mare, pentru fete mărice-
le şi feciori de cătănie şi de 
însurătoare. Şi peste toate 
astea la un loc, se auzea, 
până departe, muzica plă-
cilor de patefoane şi gra-
mofoane. Iar deliciul deli-
cios al mâncărurilor târgo-
veţilor fl ămânzi şi pofticioşi 
se pregătea pe grătarele 
cărbunilor încinşi, având 
deasupra lor atât mici-ma-
ri şi gustoşi, cât şi fl eici de 
porc şi momiţe de viţei şi 
berbecuţi jugăniţi. Cârnă-
ciorii erau nu numai afu-
maţi şi usturoiaţi, dar şi 

daţi prin mujdeiul şi muş-
tarul cu hrean răzuit şi piş-
căcios la limbă şi la ochi. 
Frigăruile şi virşli prăjiţi 
erau din belşug şi pe sătu-
rate. Ba şi de pus la pa-
chet, pentru cei de-acasă. 
Pâinile şi pânicile cu car-
tofi  fi erţi în aluaturile fră-
mântate. dospite şi coapte 
pe vatră erau călduţe şi bă-
tute de coajă. Cailor bă-
trâni le era ghicită vârsta 
prin pipăirea dinţilor din 
gura lor rânjită, iar cei ti-
neri purtau în cârca lor cu-
rajul călăreţilor-târgoveţi. 
Vacile şi bivoliţele tinere 
de vânzare erau borţoase 
şi pregătite de fătare, în 
vreme ce mamele lor aveau 
ugere pline cu lapte. Viţe-
ii din şerigla carelor mu-
geau sau dormeau în aş-
ternuturile din paie, fânuri 
şi otăvuri. Găinile, raţele, 
gâştele şi curcile îndopate 
se făleau cu ouăle lor as-
cunse sub acoperământu-
lul aripilor. Vinarsurile 
(ţuicile, săcăricele şi mo-
nopolurile, deşertate în de-
ţii şi în fel-deţii, ardeau ca 
focul cerul gurilor pofticio-
şilor, deopotrivă ale bărba-
ţilor şi femeilor zdravene 
la trup şi mare vorbăreţe. 
Frumoasele corturăriţe (ţi-
gănci) îşi etalau, pe silue-
ta trupurilor, nenumărate-
le lor fuste plisate şi viu 
colorate. La tejghelele ta-
rabelor vinurile erau par-
fumate şi spumoase. Berea 
de la gheaţă era la halbă 
şi la ţap. Iar aldămaşurile 
dintre vânzători şi cumpă-
rători începeau în târguri 
şi se încheiau noaptea târ-
ziu în cârciumile şi resta-
urantele Agnitei, denumi-
te „La trei păduchi”, „La 
pufoaica ruptă”, „La ulti-
mul leuţ” , „La Naicu lui 
Ironim”, „La Freimaer Ot-
to” şi la ”Iartă-mă mamă, 
tată şi nevastă”. În acest 
local, supravegheat de doi 
„jândarmi” (un român şi un 
sas) se juca pe bani nu nu-
mai biliard, dar şi poker, 
fi lcăi, 66 şi 21. Până dimi-
neaţa rămâneau deschise 
numai pivniţele de vinuri, 
coniace, lichioruri şi ţuici 
scumpe. Aşadar, târguri şi 
iarmaroace găzduite, de fi -
ecare dată, de orăşelul co-
pilăriei şi fecioriei mele, 
Agnita. Aşezarea de sufl et 
şi de neostoit dor. Cea ca-
re mereu a fost considera-
tă drept capitala economi-
că, religioasă, culturală, 
medicală, judecătorească 
şi şcolară a întregii Văi a 
Hârtibaciului. Şi apoi nu 
trebuie dat uitării nici „dru-
mul de fi er”, cu ale sale tra-
verse şi şine înguste. Cu 
stâlpii de telegraf răsfi raţi 
printre ogoare, păduri, ape 
şi livezi. Cu micile ei hal-
te şi staţii de călători. Dar 
şi cu rampe pentru încăr-
catul şi descărcatul mărfu-
rilor, lemnelor pădurilor şi 
recoltele ogoarelor. Iar acea 
distanţă, de peste 110 ki-
lometri era străbătută de 
acel micuţ, pitoresc şi zgo-
motos trenuleţ de marfă şi 
de călători cam în 12 ore. 
Făcând câteva popasuri mai 

lungi nu numai în capete-
le de linie, ci şi în vecină-
tatea magaziilor de cărbuni 
şi lemne, precum şi a bazi-
nelor pentru alimentarea 
cu apă a cazanelor locomo-
tivelor. Şase la număr. Şi 
răsfi rate pe întreaga sa lun-
gime, respectiv: Sibiu-Cor-
năţel-Agnita-Hendorf (Bră-
deni), Apold şi Sighişoara. 
Atunci când trecea „Ţugul” 
prin faţa caselor familiilor 
noastre cu viteza lui maxi-
mă de 30 km/oră, nouă, co-
piilor-jucăuşi ni se părea 
că trenuţul merge repede 
ca fulgerul. Şi făcea atât 
de multă zarvă, încât locu-
itorii satelor şi cei ai oră-
şelului Agnita, inclusiv ţă-
ranii de pe camp şi păsto-
rii de vite şi ciobanii tur-
melor de oi, ştiau cât e cea-
sul. Cu o aşa de mare pre-
cizie circulau acele micu-
ţe, dar harnice, trenuri de 
călători. Şi era să nu mai 
fi e nimic din acest roman-
tic „Drum de fi er”. Noroc 
cu voluntarii asociaţiei Pri-
etenii Mocăniţei! Ei sunt 
cei care muncesc să reîn-
vie mocăniţa şi să ne ţină 
trează amintirea plăcută a 
vechiului trecut. Pentru în-
ceput au salvat de la dis-
trugere şi înstrăinare, ecar-
tamentul căii-ferate îngus-
te, cât şi tronsoane dintre 
principala haltă Agnita-Co-
veş şi marea gară CFR a 
Sibiului. Acum, în scopuri 
turistice şi de agrement es-
te funcţională doar porţiu-
nea feroviară dintre halte-
le Cornăţel-Hosman şi re-
tur. Însă tinerii-voluntari 
lucrează la prelungirea ac-
tualului tronson până în 
fosta haltă a satului Fofel-
dea. PS: Şi pentru că „Ce-
tăţeni de Onoare” au nu 
numai Agnita şi Sibiul, ci 
şi întregul judeţ, mă întreb 
de ce nu ne gândim să-i re-
compensăm cu astfel de ti-
tluri onorifi ce pe măcr pri-
mii zece inimoşi voluntari 
şi Prieteni ai Mocăniţei!? 
Dar şi pe măcar doi vete-
rani feroviari englezi. In-
clusiv pe iniţiatorul lăuda-
bilului proiect. Pe mereu 
tânărul şi sufl etistul sibi-
an Mihai Blotor.

-//-
*E nu numai mult ne-

caz şi aspră sărăcie, dar 
şi tristă nedreptate în 
România, încât din toate 
dorinţele mele neîmplini-
te numai la una singură 
nu pot renunţa. Pentru că 
îmi vreau ŢARA înapoi. 
Tot aşa de frumoasă. Tot 
atât de bogată. Tot atât de 
cuminte şi de credincioa-
să cum a fost ea şi atunci 
când eu eram copil, iar apoi 
om înaintat în vârstă şi 
definitiv îmbătrânit! Ne-
încrezător în vremea şi vre-
murile de acum, ca şi în 
cele viitoare apropiate, al 
meu drag conaţional, Ion 
Românul continuî să se 
întrebe: Oare în ce Pri-
măvară, în ce Vară, în 
ce Toamnă, în ce Iarnă, 
şi în care anume an, fi-va 
puţin mai bine ţării me-
le şi neamului meu, cel 
românesc!?

*Un gând scris al ese-
istului-jurnalist şi avia-
tor Antoine-Marie Reger 
(1900-1944), viceconte de 
Saint-Exupery (1900-1944) 
ne îndeamna să constatăm 
adevărul cum că „Anima-
lul îşi păstrează elegan-
ţa fi zică a trupului său 
chiar şi la bătrâneţe”. 
După care se întreabă: „De 
ce este atât de desfi gu-
rată argila nobilă din ca-
re este modelat omul?” 
Un coleg în ale scrisului a 
încercat următorul răspuns: 
Pentru ca omului să nu-i 
pară rău că părăseşte lu-
mea pământeană. Fiind urât 
la chip şi neputincios la min-
te şi la trup, el se desparte 
fără regret de a sa viaţă.

*Celor care au savu-
rat paginile romanului 
„Pe aripile vântului” sau 
au vizionat şi revizionat 
filmul artistic cu acelaşi 
titlu, le reamintesc că au-
toarea acelei tulburătoare 
poveşti de viaţă, american-
ca Margaret Mitchell e-
ra născută în Atalanta 
SUA, în data de 8 nov.1900 
şi că a murit într-un acci-
dent de maşină în 16 au-
gust 1949. Şi că acea pri-
mă şi singură scriitură a 
sa avea să o facă nu nu-
mai nemuritoare, ci şi ce-
lebră în întreaga lume.

*Când bătrânul cla-
nului familiei Kennedy 
(Joe) era ambasador SUA 
în Anglia, înainte de Al Doi-
lea Război Mondial, acesta 
se lăuda că are atâţia bani 
încât îl poate face preşedin-
te al Americii nu numai pe 
băiatul său cel mare, ci şi 
pe şoferul acestuia. Ce a ur-
mat se ştie: Joe jr.(fi ul cel 

mare) a murit în război, 
John a ajuns preşedinte dar 
a fost asasinat la Dallas, 
iar candidatul la preşedin-
ţie, Robert, a fost împuşcat 
în timpul campaniei sale 
electorale. Ca să scape cu 
viaţă, una dintre fi icele sa-
le, Rosemary, a trebuit să 
fi e ascunsă de ochii lumii 
într-un sanatoriu de boli 
mintale.

*Se mai întâmplă şi 
aşa! Ca din-când-în-când 
să dai gratis tot ce îţi pri-
soseşte, pentru ca la un mo-
ment dat să ajungi să nu 
mai ai ce să dai! Ca urma-
re, cei pe care i-ai ajutaţi 
până atunci nu numai că te 
uită, dar te înjură în gând 
şi te bârfesc vorbind! Aşa 
păţeşte omul milos şi dar-
nic! În schimb, cel zgârcit 
niciodată nu dă nimic! Mai 
bine aruncă la gunoi. Iar de 
bani, nici vorbă de aşa ce-
va! Aşadar, şi pe el îl bâr-
feşte lumea. Şi tot la fel ca 
şi pe cel care nu mai are ni-
mic de dat de pomană. Şi 
atunci te întreb pe tine citi-
torule, unde e dreptatea!? 
Pentru că mereu aşa păţesc 
şi eu! Şi cu gunoierii, dar şi 
cu cei care strigă pe străzi 
că vând mături şi măturoa-
ie! Mai de sărbători, le dau 
nişte bani şi o glajă cu ceva 
băutură. În schimb, vecinii 
de casă şi de stradă, atunci 
când sosesc gunoierii, se as-
cund în spatele perdelelor! 
Lor nu le face nimeni nici 
un reproş! În schimb eu am 
primit reproşuri şi dacă nu-
mai o dată am uitat să le 
dau câteceva. Cum o fi  oare 
mai bine să fi i?!

Ioan Vulcan-Agniţea-
nul (n.24 feb.1935)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătura-
tă a păşit, de curând, peste cea de-a 91-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase dece-
nii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi ho-
tare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor 
melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţără-
neşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. 
Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui sim-
bolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 28 martie – 2 aprilie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa 
Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian 
Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:
• 31 martie – Cornăţel: Târg

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA anunţă organizarea unei licitaţii publice cu plic închis 

în vederea închirierii a 7 locuri de parcare din curtea imobilului din 

Sibiu, str. INDEPENDENŢEI nr.1A în data de 09.04.2026 ora 12:00.

Obţinerea caietului de sarcini se poate face contra cost începând 

cu data de 25.03.2026 de la sediul URBANA SA din Sibiu, str. An-

drei Șaguna, nr. 9

Termenul limită de depunere a ofertelor este 08.04.2026, ora 15:30

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la 

tel: 0269/211.183 si pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. 

Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localitățiilor 
aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceștia vor fi  deparazitați și vaccinați.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!pp g şşpp g şş

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

Comunicat implementare proiect

Dezvoltarea întreprinderii PROMPT-STAR SRL
prin achiziţia de echipamente

Scopul proiectului: Introducerea unor produse noi care nu au fost anterior fabricate, 
Dezvoltarea resurselor umane

Măsuri de îmbunătăţire a calităţii mediului înconjurător și de creștere a efi cienţei ener-
getice, Instruirea de angajaţi

Benefi ciar: PROMPT-STAR SRL

Perioada de implementare: 27.02.2026 – 27.02.2028

Valoarea totală a proiectului (Lei)   Valoarea cofi nanţării UE (lei)
           5.553.145,57     2.821.654,65

Rezumat proiect şi activităţi:
Obiectivul general al proiectului este creșterea competitivităţii economice și îm-

bunătă-ţirea condiţiilor de viaţă ale comunităţilor locale prin sprijinirea dezvoltării 
mediului de afaceri, a condiţiilor infrastructurale și a serviciilor, pentru asigurarea 
unei dezvoltări sustenabile a regiunii prin urmare obiectivul general al proiectului 
cu titlul „Dezvoltarea întreprinderii PROMPT-STAR SRL prin achiziţia de echipamen-
te” este creșterea competiti-vităţii societăţii și creșterea numărului mediu de sala-
riaţi faţă de anul anterior depune-rii cererii de finanţare, ca urmare a implementă-
rii prezentului proiect. Obiectivele proiectului sunt în strânsă legătură cu obiectivul 
specific aferent „Programul Regional Centru (PRC) 2021-2027, OBIECTIV DE POLI-
TICĂ 1 ”O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea transformă-
rii economice inovatoare și inteligente și conectivităţii TIC regionale”, PRIORITATEA 
1: „O regiune competitivă prin inovare și în-treprinderi dinamice pentru o econo-
mie inteligentă, prin intervenţii complementare” și anume Intensificarea creșterii 
sustenabile și creșterea competitivităţii IMM-urilor și cre-area de locuri de muncă 
în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiţii productive”.

Obiective specifi ce ale proiectului:
1. OBIECTIV 1: Realizarea investiţiei iniţiale: Diversificarea producţiei societăţii 

PROMPT-STAR SRL prin introducerea unor produse care nu au fost anterior fabrica-
te de către societate în unitatea vizată de investiţie, în cadrul unui cod CAEN nou 
pentru societate.

2.OBIECTIV 2: Îndeplinirea indicatorilor de proiect: Dezvoltarea resurselor uma-
ne ale solicitantului, prin menţinerea angajaţilor existenţi, respectiv angajarea și 
menţine-rea a 6 persoane dintre care cel puţin o persoană aparţinând unei catego-
rii defavo-rizate, creșterea cifrei de afaceri la 3,291,449.00 lei (282.00%) în anul 
fiscal următor celui în care s-a finalizat implementarea proiectului, faţă de anul an-
terior depunerii cererii de finanţare, astfel ajungând la o productivitate crescută de 
193,614.65 lei – reprezentând o creștere de minim 10 % faţă de anul 2022.

3. OBIECTIV 3: Integrarea măsurilor de îmbunătăţire a calităţii mediului încon-
jurător și de creștere a eficienţei energetice: Realizarea de măsuri de îmbunătăţire 
a calităţii mediului înconjurător și de creștere a eficienţei energetice prin achiziţio-
narea de sistem fotovoltaic, prin achiziţionarea echipamentelor eficiente energe-
tic, prin mi-nimizarea la sursă a deșeurilor generate odată cu achiziţionarea unei 
linii și a unei mașini automate optimizate și cu semnarea unui precontract de co-
lectare selectivă și reciclare a deșeurilor.

PUBLICITATE

Iureş, un căţeluş de doar 
patru luni, se pregăteşte 
să devină noua imagine a 
Centrului Chinologic din 
Sibiu, după dureroasa dis-
pariţie a celebrului Şuier, 
cel mai cunoscut şi îndră-
git câine poliţist din 
România. Puiul i-a impre-
sionant deja prin calităţile 
sale pe specialiştii 
Centrului, iar între el şi 
Larisa, conductoarea care 
l-a luat în grijă, s-a legat 
deja o relaţie specială.

Margareta LUPU

La doar patru luni, Iureş, 
un pui de ciobănesc german, 
se pregăteşte să calce pe ur-
mele legendarului Şuier, câi-
nele care a devenit simbol al 
luptei antidrog în România. 
După dispariţia acestuia, Cen-
trul Chinologic Sibiu îşi pu-
ne speranţele într-o nouă ge-
neraţie, iar micul Iureş pare 
deja un candidat promiţător.

Energic, inteligent şi ex-
trem de receptiv, căţeluşul 
a atras rapid atenţia instruc-
torilor. La această vârstă 
fragedă, fi ecare reacţie con-
tează, iar primele semne in-
dică un potenţial real pen-
tru o carieră în structurile 
canine ale Poliţia Română.

„În cadrul Centrului Chi-
nologic, formarea unui câi-
ne politist începe încă din 
primele luni de viaţă, când 
sunt puse bazele disciplinei, 
ale socializării şi ale relaţi-
ei de încredere cu instructo-
rii. Iureş se afl ă acum exact 
în această etapă esenţială, 
în care curiozitatea specifi -
că vârstei se îmbină cu pri-
mele deprinderi necesare u-
nei pregătiri temeinice”, spu-
ne Comisar sef de poliţie Bă-
descu Ramona Maria, direc-
toarea adjunctă a Centrului 
Chinologic Sibiu.

Prietenie 
de la primul „ham”

De pregătirea lui Iureş se 
ocupă agentul principal de 
poliţie Larisa Păun, cea ală-
turi de care puiul a dezvol-
tat deja o legătură puterni-
că. Mutată la Centrul Chi-
nologic la începutul anului 

2026, din pasiune pentru 
animale, Larisa spune că Iu-
reş are toate calităţile nece-
sare pentru a deveni un câi-
ne de serviciu efi cient.

„Mutarea mea la Centrul 
Chinologic a fost determina-
tă de pasiunea pentru ani-
male, în special pentru câi-
ni. În acest context, mi-am 
îndreptat atenţia asupra lui 
Iureş, pe care îl antrenez din 
luna ianuarie a acestui an.

Deşi este încă tânăr ma-
nifestă trăsăturile specifi ce 
unui câine de serviciu, evi-
denţiind potenţialul necesar 
pentru a deveni un câine po-
liţist efi cient”, spune ag. prin-
cipal de poliţie Larisa Păun.

Din spusele reprezentan-
ţilor Centrului Chinoligic Si-
biu, asemeni lui Şuier, şi Iu-
reş se va specializa în depis-
tarea de stupefi ante.

Specializat 
în depistarea 
stupefi antelor

„Pregătirea lui Iureş se 
desfăşoară etapizat, inclu-

zând dezvoltarea abilită-
ţilor de obedienţă, sociali-
zare, control, precum şi 
specializarea pe linie de 
detecţie. Procesul de in-
struire este fundamentat 
pe metode bazate pe sti-
mulare pozitivă, consec-
venţă şi consolidarea rela-
ţiei conductor-câine.

Procesul de pregătire va 
continua într-o manieră 
sistematică, bazată pe în-
credere şi perseverenţă, a-
vând ca obiectiv final în-
deplinirea misiunii funda-
mentale: asigurarea sigu-
ranţei cetăţenilor.

Cu toate acestea, în etapa 
actuală ne propunem să va-
lorifi căm această perioadă de 
formare, facilitând, totodată, 
familiarizarea publicului cu 
noua echipă canină”, conchi-
de conductoarea lui Iureş.

Iureş este un exemplar 
de ciobănesc german, de cu-
loare neagră, ce provine din 
doi ciobăneşti germani apar-
ţinând lotului de reproduc-
ţie al Centrului Chinologic.

Iureş, urmaşul lui Şuier: 
noua speranţă a Centrului 
Chinologic Sibiu

Predecesorul lui Iureş, Şuier, a fost cel mai cunoscut şi îndrăgit 
câine poliţist din România, devenit simbol al luptei antidrog şi vedetă 
a Poliţiei Române. Şi el era un ciobănesc german negru şi s-a pensio-
nat de la Centrul Chinologic Sibiu în luna martie 2025. În ianuarie 
2026 urma să implinească 10 ani, dar a murit exact la începutul lunii.

Şuier, câinele vedetă
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